

滕州市教育和体育局

滕州市教育和体育局 关于进一步加强作业教学管理，减轻学生 课业负担的通知

各镇街学区（联区）、市直及民办各学校：

近年来，各单位认真落实《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担》等国家和省、市作业管理规定，不断完善作业管理制度，优化作业设计，在减轻学生作业负担方面取得了较好的成效。

但是随着期末考试临近，调研发现部分学校作业管理有所放松，学生作业量有所增加，机械性、重复性作业出现反弹。对此，特提出如下要求，请认真落实，切实加强作业管理，巩固好“双减”成果。

一、强化政策意识，一而贯之地贯彻落实好文件要求。教育部办公厅《关于加强义务教育学校作业管理的通知》、山东省教育厅《关于加强义务教育阶段学生作业统筹管理工作的通知》、枣庄市教育局《枣庄市义务教育学校作业设计指南（试用）》、滕

州市教育局《关于进一步加强中小学作业教学管理的指导意见》等文件对作业管理、作业布置、作业批改、作业反馈都有明确细致的管理规定，各学校在推进“双减”政策落地的过程中也制定了相关制度。各学校要增强政策意识，开展好专题学习、专题研究、专题部署，引领全体教师加强作业教学研究，一而贯之抓好制度落实，不能因为临近期末而放松政策要求，懈怠作业管控。

二、加强作业管理，严禁增加家长负担。各学校要及时召开专题部署会，优化期末常规管理检查，加大督查，落实好“学生有时间完成，教师有时间批阅，师生有时间反馈”的作业教学原则，严禁通过家长微信群布置作业，让家长打印作业，严禁让家长批改作业。各学校要多途径进行检查，有效反馈并整改到位，确保学期末教和学的轻负高效。

三、深化学习借鉴，确保作业减负取得实效。针对学期末作业量反弹等问题，各学校要严格自查，市教体局将组织督查，对问题突出的学校将全市通报。市教研室将加强调研，并编辑《滕州教科研》“作业教学专版”，汇编我市部分中小学学期末作业管理的好经验、好做法，各单位要及时学习借鉴，对标自我改进完善，一如既往抓好作业减负，确保教学质量提升。

